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Verbale Consiglio Pastorale del 13 Giugno 2024 
 

Presenti: 14 su 26 convocati  
Assenze giustificate: 8 persone giustificate. 

  

La riunione viene aperta con un momento di preghiera. 
 
P. Gianni saluta i nuovi membri designati e ricorda che il neo consiglio durerà in carica sino 
al 2028, salvo disposizioni particolari.  
 
Si ritiene opportuno modificare il verbale del Consiglio di Maggio cancellando la nota finale 
(Ndr: l’ultimo progetto pastorale redatto è del 2011), in quanto l’argomento non è stato 
trattato in riunione. 
  

PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO:  
   
 ODG: Incontro di passaggio tra il precedente consiglio ed il neo eletto. 

 
A beneficio dei nuovi membri, si è esposto a grandi linee il percorso fatto dal Consiglio 
precedente ( Fare riferimento in gran parte al Verbale del 15 Maggio). 
Infine si sono elencati alcuni temi che potranno essere trattati dal nuovo Consiglio a partire 
da Settembre e che sono emersi in questi anni; tra gli altri una formazione sul Matrimonio, 
sul Battesimo, sul rapporto del fedele con il peccato. Ma anche temi più pratici come quello 
dell’utilizzo degli spazi ed il destino della Scuola dell’Infanzia.  
 
Si è quindi aperto un momento di discussione alimentato dai nuovi entrati. 
In particolare è stato fatto notare, da chi aveva già fatto parte di un Consiglio pastorale in 
tempi meno recenti, come la tematica dei Gruppi e la difficoltà di farli dialogare e conoscere 
sia sempre attuale e mai risolta.  
 
Si è discusso sulla necessità di stabilire un momento, in una celebrazione, in cui presentare 
il nuovo Consiglio Pastorale alla comunità e che possa fungere da investitura dei consiglieri 
a svolgere questo compito. Non un mandato vero e proprio in quanto questo ci viene da Dio, 
ma un riconoscimento reciproco tra fedeli e Consiglieri i quali si assumono il compito di 
operare in modo da sviluppare una pastorale comunitaria. 
 
Riguardo poi all’identità comunitaria ed al legame tra i gruppi si è ancora ribadito quanto sia 
necessario che questa sia fondata sul messaggio che ci proviene dalla Parola di Gesù e 
quindi dalla necessità di approfondirne la conoscenza utilizzando gli strumenti che già ci 
sono. Sarebbe già buona cosa se ogni incontro di ciascun gruppo iniziasse con un momento 
di preghiera. Occorre fare uno sforzo maggiore per far comprendere alle persone la 
necessità di una formazione approfondita. Lo spazio temporale creato la Domenica con 
l’accorpamento delle due S. Messe centrali, può essere utilizzato proficuamente allo scopo. 
 
Occorre prestare attenzione alla lunghezza degli interventi in modo da dare la possibilità a 
ciascuno di esprimere il proprio pensiero, in particolar modo dando la parola a quelle 
persone che sono meno espansive e possono rimanere intimidite dai continui scambi di 
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opinioni e legittimate a non pronunciarsi. Si potrebbe applicare la regola che viene già 
attuata negli incontri della Lectio Divina dove chi ha espresso la propria opinione una volta 
non può più intervenire successivamente ed a tutti è richiesto di esporre il proprio pensiero. 
Il Consiglio non ha una funzione organizzativa bensì di confronto e di crescita per essere 
guida pastorale per la propria comunità e che ben conosce anche il contesto socio culturale 
nel quale opera.  
 
A beneficio dei nuovi si rimarcato quanto sia importante partecipare alla S. Messa nella 
propria comunità, salvo casi eccezionali quali, ad esempio, il periodo di vacanza. Il corpo di 
Cristo è la tua chiesa locale, quella con la quale comunichi quando accogli la comunione. 
Così come per i 12 apostoli nell’ultima cena, così per noi devono essere le persone della 
nostra comunità, ben visibili, che si incontrano sovente e con le quali partecipi alla S. Messa.  
 
Si è accennato alla necessità di avere nel Consiglio il maggior numero di rappresentati delle 
diverse realtà parrocchiali, quali, ad esempio, gli Scout.  
P. Gianni ha fatto presente che ha la facoltà di nominare altri 5 consiglieri a sua discrezione 
e che sta valutando a chi offrire questa opportunità. 
 
 
VARIE:  
Si stabilisce che il prossimo CPP si terrà Giovedì 19 Settembre, ore 21, in sala Dehon. In 
quest’occasione si programmeranno i successivi.  
 

Il nuovo Consiglio Pastorale verrà presentato alla comunità in una S. Messa di Settembre 
che verrà decisa nel prossimo Consiglio.  

 
In occasione del Giubileo che si svolgerà l’anno prossimo, P. Gianni sta organizzando un 
pellegrinaggio a Roma per il 21/25 Settembre 2025. Sta prendendo accordi con un Tour 
operator per una disponibilità di 50 posti. Viaggio in treno. Seguiranno poi informazioni 
dettagliate quando disponibili. 
 
Alle ore 22:50 circa, dopo la preghiera conclusiva, il Consiglio termina con un brindisi di 
augurio. 
 
     

 

Il parroco      

Padre  Gianni  


